



# 选谁当总统 美国人今天做决定

一投票站选前遭遇“炸弹恐慌”  
新一轮风暴将侵袭美国东北部

## 拼命拉票 奥巴马揽名流“站台”助阵

受飓风“桑迪”影响短暂“休兵”后，奥巴马和罗姆尼4日分别在多个对选情颇为关键的“摇摆州”展开最后拉票活动。

奥巴马的竞选团队“出动”181名演员、音乐人、作家、运动员、律师和议员，让名人“站台”助阵，鼓励民主党支持者投票。美国盲人歌手史蒂维·旺德4日陪同奥巴马来到辛辛那提大学体育馆，在“继续奔跑”歌声中拉开竞选集会的帷幕。另外流行歌手“嘎嘎小姐”、网球运动员比利·琼·金和民谣组合CSN等，也着力在与罗姆尼争夺激烈的“战场州”和“摇摆州”吸引选民投票。

奥巴马当天先后在新罕布什尔、佛罗里达、俄亥俄及威斯康星州举办拉票活动，还邀请前总统克林顿出席部分活动为其助威。奥巴马在活动中抨击罗姆尼近日提出的“真正变革”只是老调重弹，要重回导致美国经济衰退的老路。“变革”本身也是奥巴马

2008年首度参与总统竞选时提出的口号。

罗姆尼当天则在艾奥瓦、俄亥俄、弗吉尼亚上演最后拉票的“闪电战”，甚至还拜访了目前民调显示奥巴马颇具优势的宾夕法尼亚州。他在活动中讽刺奥巴马团队应将竞选口号“前进”改为“前方有难”，抨击奥巴马首个任期失职、就算获得连任也只会重蹈覆辙。

### 【场外声音】

奥巴马阵营高级顾问戴维·普卢夫4日在美国广播公司的节目中说，在最后阶段还想争夺被认为已倒向奥巴马的“前摇摆州”宾夕法尼亚，显示出罗姆尼阵营已“乱了方寸”。

罗姆尼阵营资深顾问埃德·吉莱斯皮则在同一档节目中反唇相讥说，作为现任总统，奥巴马在最后阶段仍未在民意支持率上与罗姆尼拉开距离，说明选民对他心存疑虑。

## 选情胶着 民调显示两候选人不相上下

美国各大媒体和民调机构4日纷纷公布此次总统选举前最后一次民调数据。《华盛顿邮报》和美国广播公司、《政治报》与乔治·华盛顿大学举行的两项民调显示，奥巴马与罗姆尼在有投票意愿的选民中支持率相同，都是48%。而在全国广播公司和《华尔街日报》联合举行的民调中，奥巴马在有投票意愿的选民中支持率为48%，罗姆尼支持率为47%。皮尤研究中心民调显示的两人差距最大，奥巴马支持率为50%，领先罗姆尼3个百分点。

对奥巴马而言，重中之重是守住以俄亥俄州为中心的中西部“防火墙”；而对罗姆尼来说，他必须赢得自己略占优势的佛罗里达州，但更重要的是拿下弗吉尼亚州，并竭力“捅破”奥巴马的“防火墙”。奥巴马4日和5日的9场活动中，7场在中西部州，其中俄亥俄3场、艾奥瓦2场、威斯康星1场、科罗拉多1场，另有两场分别在新罕

布什尔与佛罗里达。反观罗姆尼，这两天也有9场活动。

### 【场外声音】

美国两党政策研究中心民主项目主任约翰·福捷认为，尽管奥巴马在多个“摇摆州”支持率领先，但优势并不明显，罗姆尼仍有翻盘的可能。尤其是在俄亥俄州，奥巴马2至5个百分点的优势很容易因支持者投票率过低而被抵消。传统上，共和党支持者的投票积极性更高，而民主党支持者往往热情不高。

布鲁金斯学会美国政治专家托马斯·曼恩认为，选举最后阶段的大环境对奥巴马有利。在过去两个月中，美国私营部门创造了足够多的就业岗位，让失业率跌破8%的心理关口；飓风“桑迪”10月底来袭致使选战暂停，在此期间，奥巴马得以不受干扰地展现领导力，而罗姆尼则基本被媒体“遗忘”。

## 遇恐慌

### 佛州提前投票遭炸弹虚惊

美国佛罗里达州奥兰多市一处投票站3日因“炸弹恐慌”而中断提前选举投票进程，选举委员会4日特地允许此处投票站“补上”4小时投票时间。

3日是佛州提前投票的最后一天。一名选民当天上午11时30分左右在位于奥兰多市郊区温特帕克图书馆的投票站外发现“可疑物件”。警方拆弹小组抵达现场，中断投票，疏散人群，拆除“炸弹”。拆弹小组说，可疑物是装有电子产品的午餐盒和一只装有垃圾的袋子。警方宣布图书馆没有任何安全隐患，投票下午2时左右恢复。

## 搞笑事

### 肯尼亚斗牛赛“奥巴马”获胜

2008年当选美国首位黑人总统使奥巴马成为家乡肯尼亚的名人。来自肯尼亚西部哈耶戈镇的村民3日举行了一场斗牛比赛。仅有的两头参赛者的来头可不小，它们分别是重约410公斤的黑色公牛“奥巴马”和体重460公斤的花牛“罗姆尼”。尽管“奥巴马”体型处于劣势，但它的表现可没令在场观众失望。经过近1个小时的搏斗，它成功击败对手成为冠军。村民们对这个比赛结果感到兴奋不已。

## 坏天气

### 新一轮风暴又将侵袭美国

美国纽约州等地4日气温骤降，逼近冰点。气象部门预报另一场风暴7日可能袭击美国东北部。

警方4日说，新泽西州当天夜间新发现两名死者，其中一名男性71岁，死于体温过低。美国东北部与“桑迪”关联的死亡人数增加到至少113人。

纽约市市长迈克尔·彭博3日呼吁那些缺乏电力供应和取暖设施的居民，前往可以提供取暖和食物的避难所。美国纽约州州长安德鲁·科莱4日说，“桑迪”导致纽约市3万至4万座房屋不能御寒，至少3万人需要临时避难所。新泽西州州长克里斯·克里斯蒂4日说，新泽西州仍有近100万居民没有电力供应，包括他的家。

## 投票困难

### 纽约灾区多地或“择日再投”

美国纽约州选举官员4日说，如果飓风“桑迪”造成的破坏致使大量受灾民众缺席6日总统选举和国会选举，纽约州一些县可能额外获得一天时间，供选民投票。

拿骚县选举事务专员威廉·比亚蒙特预估长岛的投票率会大幅降低。“不少人离家……他们打算回到原来居住的地方，那些地方供电中断，是一个大难题。”比亚蒙特说，全县375处投票站中，一半在“桑迪”袭击后断电；截至4日，50处投票站仍然没有恢复供电，50多处投票站将由小型发电机供电。

纽约市长迈克尔·彭博说，选举官员正寻找一些替代投票站，同时打算给重灾区选民设立一些“超级投票站”。其中，最大一处“超级投票站”位于皇后区，合并9处投票站。

纽约州选举委员会发言人托马斯·康诺利说，如果6日投票率低于25%，县选举官员可以向纽约州选委会要求投票站再开放一天。州选委会将考虑这类请求，如果批准，将定于投票日过后的20天内举行第二次投票。投票站将在那天开放11个小时，只有那些在6日有资格投票的选民可以在那天投票。

新泽西州向因为飓风而疏散的选民提供另一种投票途径。登记选民可以在6日下午5时以电子邮件或传真方式申请缺席选票，晚上8时前借助电子邮件或传真投票；另外，离家避难的选民可以在新泽西州内任意一处投票站投票。

### 【场外声音】

威廉·阿戈斯托在纽约市皇后区法罗卡韦的地下公寓遭洪水淹没，失去一切。他说，希望去投票，却无法保证到时候有时间或精力。

阿戈斯托抓着一个装满捐赠衣服的袋子：“我会尝试（去投票）……我脑子里有太多东西。我经历了太多。”

纽约市受灾最重的斯塔滕岛有两处投票站将重新设置。公共汽车司机吉姆·霍尔登说，应该推迟选举。“人们不能出去投票。半数小轿车现在在水下。”

综合新华社电